
 

 

 

Niederschrift 12. Plenarsitzung des Gemeinderates 
21. Juli 2020, 15:30 Uhr 
öffentlich 
Gartenhalle, Kongresszentrum 
Vorsitzender: Oberbürgermeister Dr. Frank Mentrup 
 

    

 
1. 
 
 
Der Vorsitzende: Liebe Stadtratskolleginnen und Stadtratskollegen, Frau Erste Bürgermeisterin, 
werte Bürgermeisterkollegen. Ich darf die Amtsleiterinnen und Amtsleiter, Geschäftsführerin-
nen und Geschäftsführer herzlich willkommen heißen, die privilegierte Öffentlichkeit mit den 
Vertreterinnen und Vertretern der Medien und der Bürgervereine. Die Bürgerinnen und Bürger 
seien uns ebenso herzlich willkommen.  
 
Ich eröffne die Sitzung des Gemeinderates hier in der Gartenhalle. Ich darf noch einmal auf die 
coronabedingten Regeln hinweisen, die Ihnen von den letzten Malen ausdrücklich bekannt 
sind. Ich darf bekannt geben, dass Frau Stadträtin Fahringer, vor Ortsvorsteherin Ries und Herr 
Ortsvorsteher Frank für heute entschuldigt sind. 
 
Vom Ablauf her darf ich ankündigen, dass wir wieder gegen 22:00 Uhr in den nichtöffentlichen 
Teil wechseln, so dass auch nicht zugesagt werden kann, dass alle heute auf der Tagesordnung 
stehenden Anträge behandelt werden können. Zur Tagesordnung selbst möchte ich noch be-
kannt geben, dass unter Tagesordnungspunkt 2 auch der Antrag unter Tagesordnungspunkt 37 
mitaufgerufen wird, dass der Tagesordnungspunkt 10 abgesetzt ist. Der Tagesordnungspunkt 
11 wird verschoben in den nichtöffentlichen Teil. Die Tagesordnungspunkte 19, 19.1 und 19.2 
werden ohne Aussprache zur Vorberatung in den Hauptausschuss verwiesen. Da geht es um 
Konzeption und Einführung sozialer Wohnungsfonds und verschiedene ähnlich gelagerte Anträ-
ge. Der Antrag unter TOP 25.2 Leerung der Altglascontainer wird von den Antragstellern als 
erledigt erklärt. Der Antrag unter TOP 37 Unterstützung für Karlsruher Schausteller wird – wie 
gesagt – beim Tagesordnungspunkt 2 mitaufgerufen. Wir haben dann den Antrag Nr. 40 Ein-
richtung einer Koordinierungsstelle für die generalistische Pflegeausbildung. Der ist heute abge-
setzt und wird nächste Woche aufgerufen. Der Antrag Nr. 41 Landratsamt am Seehof – neue 
Zukunft für Ettlinger Tor ist zurückgezogen. Das sind die Veränderungen in der Tagesordnung, 
die Ihnen bekanntgeben darf.  
 
Darüber hinaus darf ich Frau Doris Fath als die neue Leiterin des Gartenbauamtes heute erst-
mals in unserer Runde begrüßen. Herzlich willkommen und auf gute Zusammenarbeit. 
 
 (Beifall des Hauses) 
 
Jetzt gibt es einen Geschäftsordnungsantrag. 
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Stadtrat Marvi (SPD): Ich will wieder die 3 Minuten Redezeit beantragen für die Beratung. 
 
Stadtrat Høyem (FDP): Wir wollten alle gewählt werden. Demokratie braucht Zeit. Wir müssen 
uns diese Zeit nehmen. Können wir bitte dieses Spiel beenden und richtig definieren in unserer 
Geschäftsordnung, wie viel Zeit wir haben zu reden. 
 
Der Vorsitzende: Damit steht der Geschäftsordnungsantrag, eine dreiminütige Redezeit einzu-
führen, zur Abstimmung. – Wir habe bei 13 Gegenstimmen eine mehrheitliche Zustimmung für 
die Redezeitverkürzung auf 3 Minuten. 
 
 
Zur Beurkundung: 
Die Schriftführerin: 
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